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議 事 日 程      （３月定例会） 

 

 

日程第１ ２月定例会会議録承認について  

日程第２ 議案第15号 平成２４年度教育行政の重点施策について  

日程第３ 議案第16号 高松市立幼稚園規則等の一部改正について  

日程第４ 議案第17号 高松市就学指導委員会委員の委嘱について  

日程第５ 議案第18号 高松市学校給食共同調理場条例施行規則の一部改正につい

て 

 

日程第６ 議案第19号 高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について  

日程第７ 議案第20号 高松市立幼稚園規則の一部改正について  

日程第８ 報告事項   

 １ 平成２４年第１回高松市議会定例会追加提出議案に対する意見の

申し出について 

 

 ２ 平成２４年第１回高松市議会定例会について  

 ３ 平成２４年度「管理の重点，指導の重点」について  

 ４ 高松市高等学校等入学準備金貸付および高松市奨学生の選考結果

について 

 

 ５ 高松市小中学校校区審議会委員の募集について  

 ６ 「家庭ではぐくむ情報モラル」啓発資料について  

 ７ スーパー・サイエンス・ハイスクール（SSH）平成２３年度研究成

果の報告について 

 

日程第９ 議案第21号 高松市教育委員会教育長の任命について  

日程第10 議案第22号 高松市教育委員会委員長職務代理者の指定について  

 



 

【平成２４年３月２７日（火） 議 事 内 容】 

 

午前９時３０分 開会 

 

委員長が，会議録の署名委員に木場委員を指名。 

 

日程第１ ２月定例会会議録承認について 

 

委員長が，２月定例会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

日程第２ 議案第１５号 

   議案第１５号 「平成２４年度教育行政の重点施策について」 

 

総務課長から，平成２４年度教育行政の重点施策の内容について説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第３ 議案第１６号 

   議案第１６号 「高松市立幼稚園規則等の一部改正について」 

 

学校教育課長から，学期の見直しに伴い，高松市立幼稚園規則，高松市立学校の管理

運営に関する規則および高松第一高等学校学則の一部を改正することについて説明。 

 

 



 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第４ 議案第１７号 

   議案第１７号 「高松市就学指導委員会委員の委嘱について」 

 

学校教育課長から，高松市就学指導委員会の委員を委嘱することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委 員 長  委員の方で，一番在任期間が長い方は，何年ですか。 

○ 学校教育課長  飛梅先生が一番長く，平成７年から委員になっていただいております。 

○ 教 育 長  委員の人数について，従来と何か違いはありますか。 

○ 学校教育課長  これまでは，小・中学校の特別支援に関わっている教員も委員に入っ 

ていましたが，今回の条例化に伴い，その方たちには，幹事という立場で関わって 

もらうことになったため，委員の数としては２５人から７人になっています。幹事 

にも従来と同じように意見交換の場には参加してもらいます。 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第５ 議案第１８号 

   議案第１８号 「高松市学校給食共同調理場条例施行規則の一部改正について」 

 

保健体育課長から，高松市学校給食共同調理場条例施行規則の一部改正について説明。 

＜質疑＞ 



 

○ 委  員  先日，太田小学校の給食場を視察しましたが，まだ，地産地消が完全には 

できていないと感じました。 

○ 保健体育課長  年に２回ほど，地場産物を有効活用するために JA や中央卸売市場と 

協議しています。１００％の地産地消は難しいですが，状況を見ながら努力してい 

きたいと思います。 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第６ 議案第１９号 

   議案第１９号 「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

 

保健体育課長から，高松市学校結核対策審議会の委員を委嘱することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第７ 議案第２０号 

   議案第２０号 「高松市立幼稚園規則の一部改正について」 

 

こども園運営課長から，高松市立幼稚園規則の一部改正について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  定員を減らすのは，単純に園児の数が減ったためですか。 

○ こども園運営課長  施設を創設した際は，現在の定員に近い園児がいたと思いますが， 



 

下笠居幼稚園や庵治幼稚園では，園児数が大幅に減尐しており，今回，実態に合わ 

せた定員の改正を行うものです。 

○ 委  員  定員が減ることにより，待機園児が増えるなど混乱はないのですね。 

○ こども園運営課長  はい，ありません。 

○ 委 員 長  幼稚園から保育所へ子どものシフトが進んでいるのですか。それとも子 

どもの絶対数が減尐しているのですか。 

○ こども園運営課長  両方の要因です。子どもの絶対数が減ってる中でも保育所へ通う 

子どもは若干増えつつあります。その代わりに幼稚園の園児が大幅に減尐していま 

す。 

○ 教 育 長  下笠居幼稚園と庵治幼稚園の年代別の人数はそれぞれ何人ですか。 

○ こども園運営課長  下笠居幼稚園は，３歳児が１０人，４歳児が１４人，５歳児が９ 

人です。庵治幼稚園は，３歳児が１１人，４歳児が１４人，５歳児が２２人です。 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

 

 

日程第８ 報告事項 

   報告事項１ 「平成２４年第１回高松市議会定例会追加提出議案に対する意見の申し

出について」 

 

総務課長から，市長より意見聴取のあった平成２４年第１回高松市議会定例会追加提

出議案に対する意見について，教育長の代決により「意見は特にない」旨で回答したこ

とについて報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  要保護および準要保護児童生徒就学奨励費が大きく余っていますが，これ

は，当初の見込みが多すぎたのか，それとも対象者が申請をしなかったためですか。 

○ 学校教育課長  あくまでも保護者からの申請によるものでして，小学校の場合，見込

みより２００人，中学校では，１００人ほど尐なかったためです。 



 

○ 委  員  教育委員会からの周知方法について，改善の余地はないのですか。 

○ 学校教育課長  例えば，学校で，給食費の未払いの家庭にこの制度の紹介をしますが，

申請しない家庭もあり，無理に申請をさせることもできません。 

 

 

 

   報告事項２ 「平成２４年第１回高松市議会定例会について」 

 

教育部長から，平成２４年第１回高松市議会定例会について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  避難の３原則をもう一度教えてください。 

○ 教育部長  「釜石の奇跡」というのは，東日本大震災において，児童生徒の９９．８％

が助かったというものですが，それを導いた避難の３原則の１つが，「想定にとらわ

れるな」，２つ目が，「最善を尽くせ」，３つ目が「率先し避難せよ」です。この３原

則が日頃の防災教育の中で教え込まれ，子どもたちはその通りに行動し，助かった

ということです。 

○ 委  員  このことについて，校長会などの場で話されたことはあるのですか。 

○ 学校教育課長  はい，あります。 

○ 委 員 長  個人情報の紛失についてですが，教諭が個人情報の管理を甘く見ていたた

めですか，それとも個人情報を持ち帰らないといけない状況があるためですか，実

態はどのようなものですか。 

○ 学校教育課長  USB の承認や，パスワード設定の確認など，管理職がきちっと出来て

いれば防げていましたので，もう一度，各学校に USB の状況をチェックし，報告

してもらいました。また，それをもとに，指導主事が各学校，園に出向き，情報管

理の確認をしています。 

○教 育 長  教員の負担軽減については，県も市も検討しています。一方で，本市が県よ

りも厳しいセキュリティ基準を設けて取り組んでいる中で，現場の教員もしっかり

基準を守っていく姿勢を持ってもらわないといけません。管理職もきっちりと確認

し，再発防止のため努力してもらわないといけません。 



 

     市としては，教員の多忙化に対する対応とともに，やむを得ず，仕事を家に持ち

帰る状況になった際にも対応できるシステムの導入についても，今後，考えて行く

必要があります。 

○委  員  これまでのケースでは，ベテランの教員が多いと思います。昔，個人情報が

それほど言われていなかった時代からの教員であるため，気を引き締めてもらいた

いと思います。 

 

 

 

   報告事項３ 「平成２４年度『管理の重点，指導の重点』について」 

 

学校教育課長から，平成２４年度版「管理の重点，指導の重点」について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  ３学期制への移行準備については盛り込まないのですか。 

○ 教 育 長  ３学期制への移行準備については，平成２４年度の４月から半年くらいを

かけて検討し，その後，各学校に対し，依頼する予定ですので，現時点では，盛り

込んでいません。 

 

 

 

   報告事項４ 「高松市高等学校等入学準備金貸付および高松市奨学生の選考結果につ

いて」 

 

学校教育課長から，高松市高等学校等入学準備金貸付および高松市奨学生の選考結果

について報告。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 



 

   報告事項５ 「高松市小中学校校区審議会委員の募集について」 

 

学校教育課長から，高松市小中学校校区審議会の委員の一部を公募することについて

説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

 

 

   報告事項６ 「『家庭ではぐくむ情報モラル』啓発資料について」 

 

総合教育センター所長から，保護者の情報モラルに関する意識啓発を進めるために作

成した，「家庭ではぐくむ情報モラル」ついて説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 教 育 長  例えば，PTA の勉強会などで資料だけでも要望されれば，配布するのです

か。 

○ 総合教育センター所長  冊子の数に限りはありますが，要望に応じて，配布していま

す。また，インターネット上からもダウンロードできるようにしています。 

○ 委  員  携帯電話を持たせた理由で，保護者に進められたという理由が一番多いの

が意外に感じました。 

○ 委 員 長  子どもとの連絡手段として持たせているのかもしれません。 

○ 総合教育センター所長  このアンケートは平成２２年度に行いましたが，経緯を把握

するために，３年ごとを目途に調査を行い，変遷を探っていきたいと思います。そ

の際に，回答した児童生徒とその保護者との相関関係などについても詳しく分析で

きればと思います。 

○ 委 員 長  事業者に高松市の取り組みを示すことで，多尐抑制できるかもしれません。 

○ 総合教育センター所長  現在，事業者に対しては，未成年者の場合，保護者にフィル

タリングをかけるかどうかを尋ることが義務付けられています。ただし，アイフォ



 

ンなどの一部の携帯電話では，各自で設定を行う必要があります。教育委員会から

は，事業者にフィルタリングについてお願いしていますが，技術的にできない機種

もあり，徹底はできておりません。 

○ 委  員  未成年が持つことが出来る機種を限定する法律も必要かもしれません。 

○ 総合教育センター所長  携帯電話の世界では，法律の整備が追いついていないのが現

状です。 

○ 委  員  せっかく良い冊子が出来上がったので，冊子数に限りはあると思いますが，

児童生徒に配布し，活用していただきたいと思います。 

 

 

 

   報告事項７ 「スーパー・サイエンス・ハイスクール（SSH）平成２３年度研究成果

の報告について」 

 

高松第一高等学校教頭から，国の指定を受けて取り組んでいるスーパー・サイエン

ス・ハイスクール事業の平成２３年度研究成果について報告。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  来年度は，どうなるのですか。 

○ 高松第一高等学校教頭  現在，１，２年生については，すでに実施していますが，来

年度は，３年生についても，「Advanced ScienceⅡ」というのを実施し，課題研究

の成果をレポートでまとめ，発表するというカリキュラムを実施する予定です。こ

れで，全学年で実施するようになります。 

○ 委  員  今年の３年生は，直接，関わりはなかったのですか。 

○ 高松第一高等学校教頭  実は，今年，神戸で課題研究の発表行ったのは，３年生で，

以前から，放課後に，希望者を募って課題研究をしておりました。SSH で配当され

た予算で３年生についても課題研究を行っています。 

 

 

 



 

委員長が，日程第９ 議案第２１号および日程第１０ 議案第２２号について，地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規定により，会議は公開しないことを各

委員に諮り，非公開とすることに決する。 

 

日程第９ 議案第２１号 

   議案第２１号 「高松市教育委員会教育長の任命について」 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

 

 

日程第１０ 議案第２２号 

   議案第２２号 「高松市教育委員会委員長職務代理者の指定について」 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

 

 

 

午前１１時３６分 閉会 

 

 

議決事項 

「平成２４年度教育行政の重点施策について」 

「高松市立幼稚園規則等の一部改正について」 

「高松市就学指導委員会委員の委嘱について」 

「高松市学校給食共同調理場条例施行規則の一部改正について」 

「高松市学校結核対策審議会委員の委嘱について」 

「高松市立幼稚園規則の一部改正について」 

「高松市教育委員会教育長の任命について」 

「高松市教育委員会委員長職務代理者の指定について」 


